

СЕНТЯБРЬ
1
Воскресенье

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„ДИНАМО“



ПЕРВЕНСТВО СССР

1940 года

(группа „А“)

„СПАРТАК“—„ДИНАМО“

(Москва)

(Москва)

СОСТАВЫ КОМАНД:

„СПАРТАК“

Форма: красные с белой полосой
футболки, черные трусы

Вратарь

Засл. мастер спорта, орденоносец
А. АКИМОВ

Защита

Вик. Соколов
Г. Тучков

Полузаштита

К. Малинин

Засл. мастер спорта, орденоносец
А. Старостин

Н. Гуляев

Нападение

Г. Глазков

А. Протасов

В. Семенов

В. Степанов

П. Корнилов

Капитан команды—**Старостин**

Тренер—**В. И. Горохов**

„ДИНАМО“

Форма: белые с синей полосой
футболки, белые трусы

Вратарь

Е. Фокин

Защита

В. Радикорский
И. Станкевич

Полузаштита

А. Лапшин
А. Чернышов
Н. Палыска

Нападение

М. Семичастный

Засл. мастер спорта

М. Якушин

С. Соловьев

Н. Дементьев

Засл. мастер спорта, орденоносец

С. Ильин

Капитан команды—**Якушин**

Тренер—**Б. А. Аркадьев**

Матч судит судья всесоюзной категории **С. Домидов** (Москва)

**О ВОЗМОЖНЫХ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОСТАВАХ КОМАНД БУДЕТ ОБЪЯВЛЕНО
ПЕРЕД МАТЧЕМ.**

...Заканчивался один из матчей первенства Советского Союза по футболу. Пробивая шум на трибунах, зазвучала радионформация, извещающая об очередных матчах на стадионе. Когда диктор, после фразы: «играют московские команды» сделал паузу, шум на трибунах стих. «ДИНАМО»—«СПАРТАК»—докончил диктор и мгновенно гул возбужденных голосов прокатился по трибунам. В этом гуле определился тот исключительный интерес, который постоянно вызывают встречи двух старых «противников»...

В чем же заключена причина такого громадного интереса к этому матчу? Спросите своего соседа на трибуне. Он скажет Вам, что играют сильнейшие команды и поэтому матч будет интересен, обязательно упомянет о том, что команды претендуют на первое место и, наконец, добавит, что игра решает принципиальный вопрос, кто же сильнее? Может быть сосед по трибуне и прав. Не беремся оспаривать его доводов и не собираемся отыскивать причину такого «гипнотического» влияния матчей «СПАРТАК»—«ДИНАМО» на



футбольного зрителя. Попробуем лучше решить на бумаге вопрос — кто же сильнее — «СПАРТАК» или «ДИНАМО», вот сейчас, в предстоящем матче, не вспоминая прежние победы и поражения. Эта задача, конечно, потребует решения кроссвордов и мы заранее приносим извинения за возможные ошибки в определении действительных сил и возможностей обеих команд.

«СПАРТАК». Его состав стабилен. Соколовы, Старостин, Малинин, Семенов, Глазков и другие. Одиннадцать прекрасно сыгранных между собою мастеров. В этом одна из причин успехов «СПАРТАКА». Но в этой постоянности состава кроется и горечь возможных поражений, так как своим резервом «СПАРТАК», в играх первенства, почти не пользуется. Игра команды «СПАРТАК» на первый взгляд несколько примитивна. Но это только на первый взгляд. В действительности спартаковцы пользуются хорошо разработанной системой защиты и атаки, с учетом всех особенностей каждого отдельного игрока. Корнилов, например, игрок неожиданного рывка, смелой перемены места, никогда не помогает команде на своей половине поля, но зато всегда опасен у ворот противника. Любой из защитников Соколовых позволяет себе роскошь уходить на половину противника, надеясь на свой быстрый бег и главное на то, что в случае необходимости другой Соколов прикроет опасное место у своих ворот. Точно также оба Соколовых быстро приходят на подмогу к своему капитану — центру полузащиты, когда это требуется ходом игры. В дружной, сплоченной игре основная сила защиты «СПАРТАКА».

В полузащите Малинин является игроком весьма большого радиуса действия. Подвижность его такова, что часто вратарям приходится отражать его сильные удары, а через несколько секунд Малинин самоотверженно защищает уже свои ворота.

В нападении — два отличных полузащитника, с громадной работоспособностью и хорошо сыгранных с центром нападения Семеновым. Сила этой тройки хорошо известна. Хорошо играет на kraю техничный и расчетливый Глазков. Атаки нападающих «СПАРТАКА» отличаются мощностью и монолитностью действий.

Многие приписывают часть успехов «СПАРТАКА» футбольному «счастью». Были такие суждения в особенности после последнего матча с «ТОРПЕДО». Конечно, нельзя согласиться с такой оценкой. Не надо доказывать, что «СПАРТАК» умеет играть. Если ситуация на поле диктует — «зашщицайся», то он защищается и защищается крепко, всей командой, но если только противник допускает ошибку во взаимодействии своих линий при атаке, «СПАРТАК» умело перехватывает инициативу и обычно в эти моменты добивается результата. «СПАРТАК» играет расчетливо, продуманно, не особенно заботясь о красоте игры и в этом его большое преимущество над другими командами.

Состав московского «ДИНАМО» в этом сезоне сильно обновлен, особенно в линии нападения. В команде новый центр нападения — Соловьев, игрок необычайной энергии и быстроты. Он внес новое качество в атаки динамовцев — стремительность. Команда «ДИНАМО» очень технична, особенно нападение, и эта техника в соединении с быстрой создала красивый, атакующий стиль игры команды в этом сезоне. Качества Соловьева прекрасно используют сильные полузащитники — Дементьев и особенно Якушин, большой мастер, великолепно разбирающийся в ходе игры и создающий одну комбинацию за другой. Отлично сработался с Дементьевым сильно играющий Ильин. В целом линия нападающих «ДИНАМО» заставит с максимальным напряжением играть отличную защиту «СПАРТАКА».

Отсутствие Елисеева в полузащите динамовской команды — серьезная потеря и любой заменивший его игрок все же не сможет полностью заменить этого крупнейшего мастера футбола.

Ход матча покажет, в каком состоянии сейчас защита команды. Надо полагать, что все недостатки ликвидированы. За это частично говорит победа над киевским «ДИНАМО», в которой московские динамовцы установили рекорд «сухого» счета (7 : 0) в этом сезоне, по группе «А». Без крепкой игры защиты, при каком бы то ни было нападении, такой счет вряд ли достичим. Тем более в игре с киевским «ДИНАМО», нападение которого достаточно известно.

Цена 20 коп.



«ДИНАМО», в отличие от «СПАРТАКА», придерживается постоянно атакующей тактики. За 12 игр команда забила 32 мяча, в то время как «СПАРТАК» за 13 игр только 27. Но пропущенных мячей у «ДИНАМО» 18, а у «СПАРТАКА» — 15.

Итак, вот наше мнение: силы команд равны, хотя эти силы по разному используются. В подтверждение этому напомним, что два матча в 1939 году и матч первого круга текущего сезона закончились ничейными результатами. Мы знаем, что у нашего мнения будут и сторонники и противники. Ну что же! Попробуйте каждый доказать друг другу свою правоту. Для этого у вас найдется время и до матча и в перерыве...
